

曾是国务卿热门人选 工作作风泼辣强硬

赖斯接任美国国家安全事务助理



苏珊·赖斯(中)

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马6月5日任命常驻联合国代表苏珊·赖斯为总统国家安全事务助理,接替下月辞职离任的托马斯·多尼伦。

一向深得总统信任

现年48岁的赖斯7月初将正式接任总统国家安全事务助理。按照法律,奥巴马对赖斯

的任命不需要国会参议院批准。

赖斯曾在前总统克林顿第二任期担任美国分管非洲事务的助理国务卿,是奥巴马最信任的外交政策顾问之一。

外界普遍认为,赖斯是接替前任国务卿希拉里的最佳人选,但因被指对美国驻班加西领事馆遇袭事件“定性”不当而退出。

美国驻利比亚东部城市班加西领事馆去年9月11日遭袭,造成驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯等4名美国人丧生。5天后,赖斯接受媒体采访时说,袭击可能由自发的反美抗议触发。数天后,她改口称这是一起精心策划的“恐怖袭击”。

共和党指责赖斯就袭击发生原因发表不同言论,蓄意误导美国民众。面对压力,赖斯请求奥巴马不要提名她为国务卿并获得同意。

安全团队全部更新

由于在担任常驻联合国代表期间,数次推动安全理事会通过制裁伊朗决议,赖斯受到白宫好评。在叙利亚问题上,赖斯多次在安理会与俄罗斯代表激烈辩论。

法新社说,赖斯工作作风泼辣强硬,态度

容易出现急转弯。

奥巴马任命赖斯,意味着奥巴马第二任期的国家安全团队主要成员全部更新,包括国务卿约翰·克里、国防部长查克·哈格尔、中央情报局局长约翰·布伦南、总统国土安全及反恐事务顾问莉萨·莫纳科。

奥巴马5日提名前总统特别助理、国家安全委员会分管多边和人权事务的高级主任萨曼莎·鲍尔接替赖斯,出任常驻联合国代表。

前任谋划对华政策

法新社说,赖斯的前任多尼伦是奥巴马政府外交政策的关键人物。

在美国2011年底从伊拉克撤军、计划2014年底从阿富汗撤军、打死“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹等重大军事外交行动的决策过程中,多尼伦都是核心人物之一。

多尼伦也是美国对华政策的关键人物,幕后策划奥巴马提出的美国战略重心转向亚太的再平衡。他上周刚刚访问过北京,为奥巴马和中国国家主席习近平在加利福尼亚州安纳伯格庄园会晤做准备。

六国声明敦促伊朗停止违反安理会议核活动

据新华社电 伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)6月5日在维也纳召开的国际原子能机构理事会上发表共同声明,敦促伊朗停止开展违反联合国安理会相关决议的核活动,与机构展开全面合作,从而澄清伊朗核计划中存在的“可能的军事层面”问题。

声明对伊朗不断取得进展的核计划表示严重关切。声明指出,伊朗近期仍在继续推进新型离心机安装计划,并不断增加纳坦兹与福尔道铀浓缩工厂的离心机数量;正在建造的阿拉克重水反应堆预计可能在2014年

所含成分会刺激人体组织 可能伤害胎儿

瑞典建议女性摘除PIP隆胸硅胶

据新华社电 瑞典医疗产品局近日发布公告说,法国聚植入修复体公司(PIP)所产的隆胸硅胶可能伤害孕妇腹中胎儿,建议国内所有用这种硅胶隆胸的女性摘除。

PIP产品因曝出破裂率较高,在全球引



佩塔金和患脑瘤的女儿卢纳

发恐慌,先前多家医疗机构检测称,产品材料本身没有毒性,没有危害健康的确凿证据。

英国《邮报》4日援引瑞典医疗产品局的最新检测报告报道,PIP隆胸硅胶中所含的一种成分会刺激人体组织。欧盟一消费者协会上周则警告,这种硅胶中的化学物质可能伤害子宫中胎儿。

瑞典医疗产品局和一些社会团体要求,从事植入手术的各诊所告知客户这一风险并为做过手术的客户取出硅胶。

医生文德拉·施尼特格主持这次PIP测试。她说:“这些冒健康风险的都是年轻人……我们眼下还不了解植入硅胶的长期危害。”据了解,瑞典大约4000人做过这种硅胶手术。全球据信大约40万人体内植入这种硅胶。

英国母亲露西·佩塔金的女儿卢纳一岁半时查出脑瘤。汽车尾气还是手机辐射致病?露西百思不得其解。后来,她回忆起,先前植入PIP硅胶的一个乳房,在女儿出生后出现肿块,经检测硅胶破裂,不过医生当时告诉她,对哺乳绝对没有影响。她怀疑,PIP硅胶致使女儿生病,“这是我最害怕的……(如果)因为我的虚荣导致女儿死亡,我会去死。”

据悉,超过20名瑞典女性已向做隆胸手术的诊所提出索赔,要求后者支付摘除硅胶所需的费用,但迄今还未收到任何保证。代理律师约翰松说,诊所自然要为摘除手术埋单,“我们会研究……不过如果政府说明如何采取措施(赔偿),会对我们有利。”

联合国支持巴以和平

相关国际会议本月在北京举行

据新华社电 外交部发言人洪磊6月5日宣布:应联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会要求,中国政府将于6月18日至19日在北京承办联合国支持巴以和平国际会议。

洪磊介绍,会议主题是“推动国际社会共同努力,通过‘两国方案’解决巴以冲突”。届时将邀请相关国家政府、联合国等国际组织代表及专家学者等出席会议。

普京接受莫斯科市长辞呈

据新华社电 据俄罗斯总统网站发布的消息,俄总统普京6月5日接受了莫斯科市长索比亚宁提交的辞呈,但要求他在新市长选举产生之前继续履行市长职责。

俄媒体报道,索比亚宁辞职与莫斯科计划提前举行市长大选有关。在4日举行的莫斯科市社会院例行会议上,索比亚宁建议与会者讨论莫斯科提前举行市长大选问题,他的建议得到与会者一致支持。索比亚宁表示,他将作为候选人参加此次选举。

普京5日与索比亚宁会面时,充分肯定了索比亚宁的工作。当得知索比亚宁将作为候选人参加莫斯科市长提前直选时,普京祝他取得成功。

2010年10月,莫斯科市杜马通过了时

任总统梅德韦杰夫对索比亚宁担任莫斯科市长的提名。索比亚宁的市长任期将于2015年10月结束。在担任莫斯科市长之前,索比亚宁曾任俄总统办公厅主任、俄政府副总理、政府办公厅主任。

根据去年6月生效的法律,俄罗斯恢复2004年被取消的地方行政长官直选制度,地方行政长官由各联邦主体居民通过直接投票的方式选举产生。而此前地方行政长官人选由俄总统提名后交地方议会表决通过。

莫斯科市杜马去年6月通过市选举法修正案,规定莫斯科市长由市民直接选举产生。今年9月8日被确定为俄罗斯统一选举日,届时包括莫斯科州在内的多个俄联邦主体将举行地方行政长官选举。

美知名披萨饼店在英出“高招”

用无人直升机送外卖

据新华社电 美国知名披萨连锁店“达美乐”英国分公司开始试验用小型无人驾驶直升机派送披萨饼,据称是全球首次“空运”送外卖。

达美乐英国分公司聘请创意企业“T+Biscuits”打造这款名为“达美乐直升机”的外卖无人机。它可在方圆6.4公里范围内派送披萨,耗时10分钟或更少,载重至多为两张大号披萨。现阶段空运披萨尚属试验阶段,仍需攻克几道难关。

T+Biscuits创始人汤姆·哈顿告诉美国福克斯新闻频道记者:“它的送货速度比外卖配送员快。我们对它如此便利感到惊讶。”



飞行员操控无人机送披萨